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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: ABa onpeaesieHns

o [pynna G = (G, o, ¢), |G| = n.
@ Muoxecteo T, |T| = N.

e Bij(T) — mHoxecTo Bcex buekyuli (nepectaHoBoK)
anemeHToB T.
o Symm(T) — cummeTpuyeckas rpynna mHoxectsa 1

Symm(T) = (Bij(T), x, 1),
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: ABa onpeaesieHns

o [pynna G = (G, o, ¢), |G| = n.
@ Muoxecteo T, |T| = N.

e Bij(T) — mHoxecTo Bcex buekyuli (nepectaHoBoK)
anemeHToB T.
o Symm(T) — cummeTpuyeckas rpynna mHoxectsa 1

Symm(T) = (Bij(T), x, 1),

Onpepenexne (1)

a € Hom (G, Symm(T) ).

Hevictene « rpynnbl G Ha MHOXecTBe 11 CUMBOSIMYECKN —
G:T.

(e}
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: Ba ONpeaesieHuns. ..

Onpegenexue (2)

e G x G > G — rpynnosas onepauus;

*
G x T — T — HoBasl onepauus.
AKcnombl gns onepauuii:

@ ext =t
@ (goh)xt = hx(gxt).

3anuck onepauum *x: g(t) = t’.

Akcnombr: e(t) =t u (goh)(t) = h(g(t)).

T.e. anemenTbl g rpynnel G nopoXpatoT nepectaHosku Ha T,
obnagatowyne BbllLeyKa3aHHbIMI CBOCTBaMN.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl Ha MHOXXeCTBe: cxema

Puc. 1. K onpegeneruio AefiCTBIAS MPyNNbl HA MHOXeCTBe
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Ona paHHOW nepecTaHoOBKU g:

Beeném oTHolleHne skBUBaNeHTHOCTU ~, Ha 1T —

trogt! Elk:(gk(t) - t’).

o CMe)KHbIe KJ1aCCbl 9KBUBANEHTHOCTN ~g Ha3blBAOT
g-ynkiaamu.

@ Yuncno Bcex cmexHbIx knaccos obosnauum C(g).

o Konuyectea umknos gnuubl 1, 2, ..., N obosHavatoT
Vi, V2, oo, N wm vi(g), va(g), ..., vn(9).

@ VnopsifoHEHHYO COBOKYMHOCTb KOJIMYECTB LMKIIOB
(v1, V2, ..., UN ) Ha3bIBAIOT TUMNOM MEPECTAHOBKU ¢ W
oboszHauvatot Type(g).

N N
MownsiTHo, uto C(g9) = > vk(g9) m > k-vi(g) = N.
k=1 k=1
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Twn nepectaHoBku: npumep

Mycte

Torpa

Type(g) = (2,1,2,0,...,0),
Clg)=2+14+2=5 |T|=2-1+1-242-3 = 10.
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[MelicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

MNnaTtoHoBLI Tena — npasuJjibHble 3-x MepHble MHOrorpaHHuKu

ST0 TeTpasap

A 370 — KybuK

OkTasgp gBolcTBEHEH KYDY
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[MelicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

8/61

MNnaTtoHoBLI Tena — npasuJjibHble 3-x MepHble MHOrorpaHHuKu

[MnaToHoBBLI Tena

[pynna cummeTpun

Mopsaok rpynnbi

TeTpasgp
Ky 1 okTasap
MKOCasap U LOAEKAdAP

T TeTpasgpa
O okTasapa
Y wnkocasgpa

4.3 =12
8-3 =24
125 = 60

OkTasgp

Nkocasap

Honekasap
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

T — rpynna BpalleHus TeTpasgpa

T = (t, f), 3= f?=e¢, rne:

< . t — BpalyeHune Ha 120° Bokpyr ocwm,
NpoxoAsiLLe Yyepes BepLUNHY
n ueHTp TeTpasgpa (A—A);

O Takux oceii 4.
f — BpaweHnue Ha 180° Bokpyr ocw,
NpoXoAsiLleli Yepes LEeHTPbl ABYX
npoTusononoxHsix pébep (C—0);
Takux oceii 3.

IT| =2-441-34+1 = 12.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

[Oevicteue T Ha rpavu (Man BepwuHbl) TETpasgpa: TUnb
nepecTaHOBOK

< O : Type(t) = Type(t*) = (1,0,1,0);
A Type(f) = (0,2,0,0).

IT| =2-441-34+1 = 12.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

[Oevicteue T Ha rpavu (Man BepwuHbl) TETpasgpa: TUnb
nepecTaHOBOK

< O : Type(t) = Type(t*) = (1,0,1,0);
A Type(f) = (0,2,0,0).

IT| =2-441-34+1 = 12.

TeTpasgp ABOICTBEHEH camoMy cebe =
JeliCTBNE HA FpaHnm =
[OeCTBME HA BepPLUUHBI.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

O — rpynna BpalieHus Kyba

O = (t, f,r),t*=f>=r3=c¢, rne

t — BpaweHune Ha 90° Bokpyr ocwm,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
NPOTMBONONOXKHbIX rpaxeil (O—0),
f — Bpawenmne Ha 180° Bokpyr ocwu,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
MPOTUBOMONOXHbIX pebep (0—o),

r — BpauieHue Ha 120° Bokpyr ocwu,
npoxofsieii Yepes ABe NPOTMBOMNOIOKHbIE
Bepwntbl (A—A)

Ckonbko ocen kaxaoro Tuna?
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

O — rpynna BpalieHus Kyba

O = (t, f,r),t*=f>=r3=c¢, rne

t — BpaweHune Ha 90° Bokpyr ocwm,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
NPOTMBONONOXKHbIX rpaxeil (O—0),
f — Bpawenmne Ha 180° Bokpyr ocwu,
npoxoasileli yepes cepeauHbl ABYX
MPOTUBOMONOXHbIX pebep (0—o),

r — BpauieHue Ha 120° Bokpyr ocwu,
npoxofsieii Yepes ABe NPOTMBOMNOIOKHbIE
Bepwntbl (A—A)

Ckonbko oceii kaxgoro Tuna? 3, 6 1 4 COOTBETCTBEHHO.

0] =3-3+1-6+2-441 = 24.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Oeiicteue O Ha BepluunHbl KyDa: TUNbl NepecTaHOBOK

O : Type(t) = Type(t?) =
=(0,0,0,2,0,...),
Type(t*) = (0,4,0,...);

B o Type(f) = (0,4,0,...);

A: Type(r) = Type(r?) = (2,0,2,0,...).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Mo Bceii rpynne G:

OTHoweHne 3KBUBaANEHTHOCTN ~g Ha T —

Knaccbl 3Toii 5KBUBaNIEHTHOCTU Ha3bIBAlOT OpbuUTamuy.
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Mo Bceii rpynne G:

OTHoweHne 3KBUBaANEHTHOCTN ~g Ha T —

Knaccbl 3Toii 5KBUBaNIEHTHOCTU Ha3bIBAlOT OpbuUTamuy.

Yucno opbut (knaccos skeusaneHtHoctn) — C(G).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Mo Bceii rpynne G:

OTHoweHne 3KBUBaANEHTHOCTN ~g Ha T —

Knaccbl 3Toii 5KBUBaNIEHTHOCTU Ha3bIBAlOT OpbuUTamuy.

Yucno opbut (knaccos skeusaneHtHoctn) — C(G).

Ecim C(G) = 1 (noboit anemeHt T MOXeT ObITb NepeBeféH B

ntoboit), To peiicteue G : T Ha3bIBAIOT TPAH3UTUBHBIM.
«

Knacc 5KBMBaNEHTHOCTU, B KOTOPYIO MOMAAJAET 3MeMeHT ¢ Dyaem
obosnaqate Orb (7).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

®ukcatop n crabunusartop. Jlemma BépHcaiiga

Mpy BLINOMHEHUN 3TOrO PaBEHCTBA MOXHO (DUKCMPOBATL ¢ UM g.

© Dukcupyem g, T.e. HaxXOANWM BCE 3/EMEHTbLI MHOXeCTBa 1,
KOTOpblE MEPECTaHOBKA ¢ OCTABASiET Ha MecTe (cpukcaTop):

{(teT|g(t) =t} ¥ Fix(g) C T.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

®ukcatop n crabunusartop. Jlemma BépHcaiiga

Mpy BLINOMHEHUN 3TOrO PaBEHCTBA MOXHO (DUKCMPOBATL ¢ UM g.

© Dukcupyem g, T.e. HaxXOANWM BCE 3/EMEHTbLI MHOXeCTBa 1,
KOTOpblE MEPECTaHOBKA ¢ OCTABASiET Ha MecTe (cpukcaTop):
def .
{teT|gt) =t} = Fix(g) € T.
@ ODukcupyem t, T.e. HaxoANM BCe MEPECTAHOBKU ¢, KOTOpbIe
OCTaBJISIIOT [AHHbIA S7IEMEHT HEMOABUKHbIM (cTabuanzatop):

{geGlgt) =t} ¥ Stab(t) C G.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

®ukcatop n crabunusartop. Jlemma BépHcaiiga

Mpy BLINOMHEHUN 3TOrO PaBEHCTBA MOXHO (DUKCMPOBATL ¢ UM g.

© Dukcupyem g, T.e. HaxXOANWM BCE 3/EMEHTbLI MHOXeCTBa 1,
KOTOpblE MEPECTaHOBKA ¢ OCTABASiET Ha MecTe (cpukcaTop):

{(teT|g(t) =t} ¥ Fix(g) C T.

©Q Dukcupyem t, T.e. HAXOAUM BCE MEPECTAHOBKU ¢, KOTOpbIE
OCTaBJISIIOT [AHHbIA S7IEMEHT HEMOABUKHbIM (cTabuanzatop):

{geG|lgt) =t} ¥ stab(t) C G.
CI'IpaBe,EI,ﬂI/IBbI PaBEHCTBA

C(G G’Z’leg‘ |G|Z’Stab(t)

geG teT
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

®ukcatop n crabunusartop. Jlemma BépHcaiiga

Mpy BLINOMHEHUN 3TOrO PaBEHCTBA MOXHO (DUKCMPOBATL ¢ UM g.

© Dukcupyem g, T.e. HaxXOANWM BCE 3/EMEHTbLI MHOXeCTBa 1,
KOTOpblE MEPECTaHOBKA ¢ OCTABASiET Ha MecTe (cpukcaTop):

{(teT|g(t) =t} ¥ Fix(g) C T.

©Q Dukcupyem t, T.e. HAXOAUM BCE MEPECTAHOBKU ¢, KOTOpbIE
OCTaBJISIIOT [AHHbIA S7IEMEHT HEMOABUKHbIM (cTabuanzatop):

{geG|lgt) =t} ¥ stab(t) C G.
CI'IpaBe,EI,ﬂI/IBbI PaBEHCTBA

C(G G’Z’leg‘ |G|Z’Stab(t)

geG teT

nepBoe HasblBaeTcs siemmoni béprcariga (W.Burnside, 1911).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Crabunusatop ectb nogrpynna rpynnsl G

© Fix(g) — ¢pukcatop nepectaHoBkn g 3nemenTa rpynnsl G;
@ Stab (t) — crabuanzatop sanementa t mHoxectsa 7.

Stab (t) < G.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Crabunusatop ectb nogrpynna rpynnsl G

© Fix(g) — ¢pukcatop nepectaHoBkn g 3nemenTa rpynnsl G;
@ Stab (t) — crabuanzatop sanementa t mHoxectsa 7.

Stab (t) < G.

Joka3aTtenbcTBo

3agpukcupyem t € T' u paccmotpum g, h € Stab (t). Torga
g(t) = h(t) =t uh~L(t) = t. CnegosatensHo,

(goh™ )%t =t = goh™ ! cStab(t).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

Crabunusatop ectb nogrpynna rpynnsl G

© Fix(g) — ¢pukcatop nepectaHoBkn g 3nemenTa rpynnsl G;
@ Stab (t) — crabuanzatop sanementa t mHoxectsa 7.

Stab (t) < G.

Joka3aTtenbcTBo

3agpukcupyem t € T' u paccmotpum g, h € Stab (t). Torga
g(t) = h(t) =t uh~L(t) = t. CnegosatensHo,

(goh™ )%t =t = goh™ ! cStab(t).

‘ Stab (t)‘ > 1, nockonbky Bcerga e € Stab (t).
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

SnemMeHT MHOXXeCTBa: AJsiMHa opbuTbl n ctabununsatop

Jlemma

Lnuna opbutsr Orb (t) pasHa nHgekcy Stab (t) B rpynne G, Te.
| Orb (t)| = |G| : | Stab (¢)|.

v

Mycte T' — MHOXecTBO BeplwimnH Kyba. Haiitu Stab (¢) Bepwmnbl ¢
npu AelicTBUN rpynnbl okTasapa Ha 1.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

SnemMeHT MHOXXeCTBa: AJsiMHa opbuTbl n ctabununsatop

Jlemma

Lnuna opbutsr Orb (t) pasHa nHgekcy Stab (t) B rpynne G, Te.
| Orb (t)| = |G| : | Stab (¢)|.

| \

Mpumep

Mycte T' — MHOXecTBO BeplwimnH Kyba. Haiitu Stab (¢) Bepwmnbl ¢
npu AelicTBUN rpynnbl okTasapa Ha 1.

Pewenue: Stab (t) & Z3 — rpynna BpaweHnii Ha 120° Bokpyr
anaroHann kyba, npoxoasieli Yepes AaHHYIO BEPLUMHY.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

SnemMeHT MHOXXeCTBa: AJsiMHa opbuTbl n ctabununsatop

Jlemma

Lnuna opbutsr Orb (t) pasHa nHgekcy Stab (t) B rpynne G, Te.
| Orb (t)| = |G| : | Stab (¢)|.

| \

Mpumep

Mycte T' — MHOXecTBO BeplwimnH Kyba. Haiitu Stab (¢) Bepwmnbl ¢
npu AelicTBUN rpynnbl okTasapa Ha 1.

Pewenue: Stab (t) & Z3 — rpynna BpaweHnii Ha 120° Bokpyr
anaroHann kyba, npoxoasieli Yepes AaHHYIO BEPLUMHY.

V1BepxaeHue (cneacrsve fiemmbl)

Yucno anemeHTOB B rpynne BpaLyeHUs NpPaBuIbHOro
MHOIrOrpaHHNKa ecTb ‘V‘ . ‘EO , rae ‘V‘ — YUC/I0 BEPLUNH, a
|E0| — yncno pébep, BbIXOASLMNX N3 O4HON BEPLUNHBI.
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl Ha MHOXXeCTBe: nNpumep

Jevicteue rpynnbl V4 Ha mHoxectee T = {t1, ..., tg }
ollef[alb]ab] grt [ ta[ta [ts | ta|ts [ t6 ]
(& (& a b ab e t1 | t2 t3 ty4 t5 t6
a a e |ab | b a to | t1 | t4 | t3 | tg | t5
b b ab e a b t3 t4 tl tQ f5 t6
ab ab b a e ab tq t3 to | 11 tG t5

a: t —— 1y ts b: ty ta t5
tg «—— 14 16 13 171 16
ab : t 123 ts

t3 ty to
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HeiicTBue rpynnel Ha MHOXXecTBe

HeiicTtBue rpynnbl HAa MHOXXeCTBe: NpuMep...

Type(e) = (6,0,0,0,0,0), Type(a) = (0,3,0,0,0,0),
Type(b) = (2,2,0,0,0,0), Type(ab) = (0,3,0,0,0,0).
C(e) =6, C(a) = C(ab) = 3, Cb) =4.
Stab (tl) = Stab (tg) = Stab (tg) = (t4) =e < Vy,
Stab (t5) = Stab (t) = (e, b> <Vy.
Fix(a) = Fix(ab) = @, Fix(b) = {ts,ts}, Fix(e) =T.

4 4
1 6+2
EZ‘FIX(Q)’ :T:27
geG
1 4-1+2-2
12 |Stab()] = . =2
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mpumep npumeHeHna nemmbl BEpHcaiiga

(npo cnoga)
Cocragnsatorcs cnoBa gavHbl | > 2 n3 anghasuta
A={ai, ..., am }. CroBa cynTatoTCsi SKBUBANEHTHLIMY, €CIN
OHU MOJYHaIOTCS O4HO U3 JPYroro NeEPECTAHOBKOM KpaiHmx byKB.
Onpesennts 4ncao S HEeSKBUBAIEHTHbIX CJIOB.
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mpumep npumeHeHna nemmbl BEpHcaiiga

Cocragnsatorcs cnoBa gavHbl | > 2 n3 anghasuta

A={ai, ..., am }. CroBa cynTatoTCsi SKBUBANEHTHLIMY, €CIN
OHU MOJYHaIOTCS O4HO U3 JPYroro NeEPECTAHOBKOM KpaiHmx byKB.
Onpesennts 4ncao S HEeSKBUBAIEHTHbIX CJIOB.

| A

Pewwenue

T — MHoxecTBO cnos Anukbl | B angpasute A, N = |T| = m!.

Hazo npencraButs 5KBUBAaNEHTHOCTU Kak opbUTbl HEKOTOPOIo
Aaevicteus nogxogsweii rpynnsi G Ha T'.

Ouesugro, g> = e n nostomy nogxogut G = 75 = {e, g}
LeiicTeue: g nepectaBasiet B ciose kpaiiHue byKBbl.

A\
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mpumep npumeHeHns nemmbl BEpHcaiiga...

Yucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB €CTb YUC/IO KIACCOB
aksusaneHtHoctn C(G) pgeiictsus Zg T —

|Fix(e)] = |T| = m!,  |Fix(g)] = m'"2-m = m"".
1 . ; l+ /l*l =1 +1
S = O(2y) = : Z!FIX (9)] = m 2m _m (;n ) '

Ansl=3, m=2= S=%=6 (43 scero 8)
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mpumep npumeHeHns nemmbl BEpHcaiiga...

Yucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB €CTb YUC/IO KIACCOB
sksusanentHoctn C(G) peiicteus Zy : T —

o
|Fix(e)] = |T| = m!,  |Fix(g)] = m'"2-m = m"".
1 . . l+ /l*l l—1 +1
S = O(2y) = §Z|F1X(q)’ _m 2m _m (;n )

Ansl=3, m=2= S=%=6 (43 scero 8)
Mycte A = {a, b}. [MokasaHbl cnoBa u KAACChI.

aaa baa
aab bab
aba bba

abb bbb
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LnknoBoit nuaekc

CyuiecTByeT yHUBEpCabHbIA CNOCOb BbIYUCAEHNS YMCa
i 2 |Fix(g)]

C(G) knaccos skBuBaneHTHocTn (opbuT).
geG

Conocrasum kaxgoii nepectavoeke g € G Bec w(g) no npasuny:

Type(g) = (v1,...,vN) = w(g) = a7 -... 2y .

MOHOM
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MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LnknoBoit nuaekc

CyuiecTByeT yHUBEpCabHbIA CNOCOb BbIYUCAEHNS YMCa
i 2 |Fix(g)]

C(G) knaccos skBuBaneHTHocTn (opbuT).
geG

Conocrasum kaxgoi nepectavoske g € G Bec w(g) no npasuny

Type(g) = (v1,...,vn) = w(g) = (... 2"y

Onpepaenerne

CpegHuii BeC MOLCTAHOBOK B Fpyrnne Ha3blBAeTCsl
LnKNoBbIM uHgekcom peiictena G : T

1 1 ) ,
P(G;T,xl,...,xN):@Zw(g) lel-...-xNN

geG ‘G’ geG




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LnknoBoit nuaekc

CyuiecTByeT yHUBEpCabHbIA CNOCOb BbIYUCAEHNS YMCa
i 2 |Fix(g)]

C(G) knaccos skBuBaneHTHocTn (opbuT).
geG

Conocrasum kaxgoii nepectavoeke g € G Bec w(g) no npasuny:

Type(g) = (v1,...,vn) = w(g) = (... 2"y

Onpepaenerne

CpegHuii BeC MOLCTAHOBOK B Fpyrnne Ha3blBAeTCsl
LnKNoBbIM uHgekcom peiictena G : T

1 1 ) ,
P(G;T,xl,...,xN):@Zw(g) lel-...-xNN

geG ‘G’ geG

[ns npoaBUHYTLIX: 3TO NPON3BOASLYUI MOSTNHOM.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LUunknoBoit nHaekc: o6o3HaveHnst u cBoiicTa

Opyrue obosnaverus: Pg(z1, ..., zny) n Pg, P(G).

e G =G’ = Pg = Pg/ — pa, ecan feiicTensa onpegeneHbl
OAMHAKOBO (COrNacoBaHo)

@ Pc = Ps: & G = G’ — Hert, ecTb KOHTprpumep



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LUunknoBoit nHaekc: o6o3HaveHnst u cBoiicTa

Opyrue obosnaverus: Pg(z1, ..., zny) n Pg, P(G).

e G =G’ = Pg = Pg/ — pa, ecan feiicTensa onpegeneHbl
OAMHAKOBO (COrNacoBaHo)

@ Pc = Ps: & G = G’ — Hert, ecTb KOHTprpumep

Kak npumeHsaTs nemmy «He-BépHcainpaa?»

Lnsi npumerenns ynnsepcansHoro cnocoba seidncnenns C(G)
HaZo MPeACTaBUTL SKBUBAJIEHTHbIE 2JIEMEHTbLI MHOXECTBA KaK
KJ1aCCbl SKBUBAJIEHTHOCTU AENICTBUSI HEKOTOPOU rpymnibl Ha 3TOM
MHOXXECTBE.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Hucno HesKBMBANEHTHbIX PAaCKpPacokK

MycTb 3apaHo peiicteue G : T rpynnel G Ha mHoxecTBe T
o



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Hucno HesKBMBANEHTHbIX PAaCKpPacokK

MycTb 3apaHo peiicteue G : T rpynnel G Ha mHoxecTBe T
o

o [lpunnwem kaxaomy anemeHTy T 0fHO U3 T 3HAYEHMIA
(HedbopmanbHoO: nokpacum B oanH 13 1 uBeToB). Beero
umeetcs " packpacok.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Hucno HesKBMBANEHTHbIX PAaCKpPacokK

MycTb 3apaHo peiicteue G : T rpynnel G Ha mHoxecTBe T
o

o [lpunnwem kaxaomy anemeHTy T 0fHO U3 T 3HAYEHMIA
(HedbopmanbHoO: nokpacum B oanH 13 1 uBeToB). Beero
umeetca Y packpaco.

@ He bygem pasnuyaTb packpacku, ecau npu npeobpasoBaHunu
g :t — t' anemenT coxpaHsieT uBeT (¢ pacKpaLueH Takxe Kak
t', M KaXAbIA g-LMK PacKpalleH OfHUM CBOUM LIBETOM).

Puc. 2. MoeopoT Ha 90° (Takas nepecTaHoBKa) He JaéT HOBOrO
packpaluMBaHUs BEPLUUH KBajpaTa



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Hucno HesKBMBANEHTHbIX PAaCKpPacokK

MycTb 3apaHo peiicteue G : T rpynnel G Ha mHoxecTBe T
o

o [lpunnwem kaxaomy anemeHTy T 0fHO U3 T 3HAYEHMIA
(HedbopmanbHoO: nokpacum B oanH 13 1 uBeToB). Beero
umeetca Y packpaco.

@ He bygem pasnuyaTb packpacku, ecau npu npeobpasoBaHunu
g :t — t' anemenT coxpaHsieT uBeT (¢ pacKpaLueH Takxe Kak
t', M KaXAbIA g-LMK PacKpalleH OfHUM CBOUM LIBETOM).

Puc. 2. MoeopoT Ha 90° (Takas nepecTaHoBKa) He JaéT HOBOrO
packpawmnBaHns BepLIMH KBagpaTa

Bonpoc: Ckosibko CyLLECTBYET HESKBUBANEHTHBIX PAaCKPaCcoK —
knaccos skeusaneHTHoctn C'(G)?



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Buiuncnenne C(G) vepes LMKNOBON NHAEKC

@ Kaxablli Knacc 3KBUBANEHTHOCTMN 3TO g-LMKA; UX
C(g) = v1+ ...+ vy wryk.

@ Kaxpas nepectanoska g € G ¢ tunom ( vy, ..., vy ) byaer
umetb rC9) HenopBMKHBIX ToYeK.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Buiuncnenne C(G) vepes LMKNOBON NHAEKC

@ Kaxablli Knacc 3KBUBANEHTHOCTMN 3TO g-LMKA; UX
C(g) = v1+ ...+ vy wryk.

@ Kaxpas nepectanoska g € G ¢ tunom ( vy, ..., vy ) byaer
umetb rC9) HenopBMKHBIX ToYeK.

CneposatenbHo, no nemme bépcaiiga, 4ncio noayyeHHbIX K1accos
5KBUMBANIEHTHOCTH, T.€. HEIKBMBAJIEHTHBIX PAaCKPaCOK
(npunucbiBaHNii) ecTb

Teopema




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Buiuncnenne C(G) vepes LMKNOBON NHAEKC

@ Kaxablli Knacc 3KBUBANEHTHOCTMN 3TO g-LMKA; UX
C(g) = v1+ ...+ vy wryk.

@ Kaxpas nepectanoska g € G ¢ tunom ( vy, ..., vy ) byaer
umetb rC9) HenopBMKHBIX ToYeK.

CneposatenbHo, no nemme bépcaiiga, 4ncio noayyeHHbIX K1accos
5KBUMBANIEHTHOCTH, T.€. HEIKBMBAJIEHTHBIX PAaCKPaCOK
(npunucbiBaHNii) ecTb

Teopema

CG:T)=PG:T,z1,...,2N) = Pg(r, ..., r).
@ o T1=..=TN=T

Hanpumep, Pg(1, ..., 1) = 1: ecin BCe 3neMeHTbI NOKPacUTL B

OAWNH UBET, TO TaKNX PaCKpaCoOK OAHa.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

(npo cnosa)

Cocrasnsitotcs cnosa ganHbl | > 2 n3 angasuta

A ={ai, ..., am}. CroBa c4nTaroTCs SKBUBANEHTHBIMY, €CIN
OHU MOJyHaIOTCS OJHO U3 APYrOro MePeCTaHOBKON KpaiiHux OyKs.
Onpegennts 4ucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

(npo cnosa)

Cocrasnsitotcs cnosa ganHbl | > 2 n3 angasuta

A ={ai, ..., am}. CroBa c4nTaroTCs SKBUBANEHTHBIMY, €CIN
OHU MOJyHaIOTCS OJHO U3 APYrOro MePeCTaHOBKON KpaiiHux OyKs.
Onpegennts 4ucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB.

1 -1
Bbino pewetne: S = %



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

(npo cnosa)

Cocrasnsitotcs cnosa ganHbl | > 2 n3 angasuta

A ={ai, ..., am}. CroBa c4nTaroTCs SKBUBANEHTHBIMY, €CIN
OHU MOJyHaIOTCS OJHO U3 APYrOro MePeCTaHOBKON KpaiiHux OyKs.
Onpegennts 4ucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB.

1 -1
. m +m
Bbino pewetne: S = 5 - o

——
Opyroe pewenne: G ={e, g} = Zs; T: OO...O0O.
—_———
!




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

(npo cnosa)

Cocrasnsitotcs cnosa ganHbl | > 2 n3 angasuta

A ={ai, ..., am}. CroBa c4nTaroTCs SKBUBANEHTHBIMY, €CIN
OHU MOJyHaIOTCS OJHO U3 APYrOro MePeCTaHOBKON KpaiiHux OyKs.
Onpegennts 4ucno S HEIKBUBANEHTHBIX CJIOB.

1 -1
. m +m
Bbino pewetne: S = 5 - o

—_—
Opyroe pewenne: G ={e, g} = Zs; T: OO...O0O.
—_———

DNIeMEHT rpynnbl g Type(g) w(g) #MOHOMOB
e (1,0,...,0) x} 1
g (1-2,1,0,...,0) | 2\7%x} 1
L l-2.1
Uvknosoii nugekc: P(xq, ..., x7) = W

P(.fl, Tt xl>‘$1:...:xl:m - S



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Knaccuyeckas kombuHaTopHas 3agada 006 oxkepenbsax

Oxepesibe — OKPYXKHOCTb, Ha KOTOPOIA Ha PaBHbIX PAaCCTOSHUSIX MO
pyre pacnonaratotcs «bycuHbl» (BycuHbl pacnonaratotcs B
BEPLUMHAX MPaBUIbHOrO MHOIOYTOJIbHIIKA).



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Knaccuyeckas kombuHaTopHas 3agada 006 oxkepenbsax

Oxepesibe — OKPYXKHOCTb, Ha KOTOPOIA Ha PaBHbIX PAaCCTOSHUSIX MO
pyre pacnonaratotcs «bycuHbl» (BycuHbl pacnonaratotcs B
BEPLUMHAX MPaBUIbHOrO MHOIOYTOJIbHIIKA).

(06 oxxepenbsix)

CKOIbKO Pas/inydHbIX OXEepPesnii MOXXHO cocTaBuTe u3 N bycuH r
yBeTOB?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Knaccuyeckas kombuHaTopHas 3agada 006 oxkepenbsax

Oxepesibe — OKPYXKHOCTb, Ha KOTOPOIA Ha PaBHbIX PAaCCTOSHUSIX MO
pyre pacnonaratotcs «bycuHbl» (BycuHbl pacnonaratotcs B
BEPLUMHAX MPaBUIbHOrO MHOIOYTOJIbHIIKA).

(06 oxxepenbsix)

CKOIbKO Pas/inydHbIX OXEepPesnii MOXXHO cocTaBuTe u3 N bycuH r
yBeTOB?

BapuanTtel. Oxepenbs pashbl iff ogHo nonyyaercs
n3 gpyroro (CUMMETPUsi B MIOCKOCTM UAN B MPOCTPAHCTBE):

© nosopotom (BycuHbl nnockme,
OKpalleHbl C OAHOV CTOPOHbI);

© rnoBopoToM n oceBoii cumMmeTpues
(BbycuHbl Kpyrabie);



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5r =3

CKOJIbKO pa3HbIX OXXEepesinii MOXXHO COCTaBUTbL U3 5 bycuH 3 uBeToB?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5r =3

CKOJIbKO pa3HbIX OXXEepesinii MOXXHO COCTaBUTbL U3 5 bycuH 3 uBeToB?

T — BepLumHbI NpaBuabHOrO nsaTuyronbHuka. #Col(3) =7
o

O>xepenbsi OANHAKOBbLI, ECAIN OAHO MOJYHAETCS U3 APYroro NOBOPOTOM




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5r =3

CKOJILKO Pa3HbIX OXEPENNii MOXHO COCTaBUTL U3 5 bycuH 3 LBeToB?

T — BepLumHbI NpaBuabHOrO nsaTuyronbHuka. #Col(3) =7

o

Omepenbﬂ OAWNHAKOBbI, €C/IN O4HO NONYHaAETCA U3 APYroro noBopoToOM

Pewenne

G2Z5=(t),t5=¢e,n=>5.

dnemenT rpynnel g Type(g) w(g) | # mMoHomoB

e (5,0,0,0,0) | a9 1

t, 12, 13, t4 (0,0,0,0,1) | x5 4
Unknosoii nugekc: P(x1, 2, 3,24, 25) = % [z3 + 4x5).

#Col(3) = P(3,...,3) = £+43 _ 385 _ 3.17 _ 5],




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apgava Onumnuagbl «lMokopu Bopobbérbl ropbl — 2009»

Ansa 50 peteii getckoro caga 3akynneHbl 50 ognHaKOBbIX TapPEJIOK.
Mo kpato kaxzgol Tapeskun PaBHOMEPHO PACOIOXKEHO 5 besibix
KpY»O04KoB. Bocnutatenn xoTaT nepekpacutb Kakue-nbo m3 sTmx
KPY>KOYKOB B APYroii BET Tak, 4Tobbl BCe TapeiKku CTaam
pazandHbiMu. Kakoe HauMeHbLLIEE YUCA0 AONOJHNTENbHBIX L|BETOB
notpebyercs um as 3Toro?

> ¢



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Kak AO0JI>KHbI Obinn pewaTb WKONbHUKN

Pewenne

Myctb Tpebyercs r yBetoB. OTOPOCUM T BAPUAHTOB PaCKpacku B
oanH yBeT. Yncno ocTanbHbix BapuaHToB 6e3 y4éTa BO3MOXHOCTYU
MoBOpPOTa Tapenkn — 1° — 1, C y4ETOM MoBOpoTa — ’"ST_’” (kaxgblii
BapuaHT nosTopsitcsi 5 pas).

5 5 4
Wroro: #Col(r) = (— 3 LA il Jg T,‘
Mpu 2-x gononuntensHbix ysetax #Col(3) = 51.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5,r = 3, 2-ii BapuaHT

© Oxxepenbs 0ANHAKOBLI, €CN OAHO MOJY4YaETCss U3 ApYroro
NMOBOPOTOM WV NEPEBOPOTOM.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apayva ob oxepenbax: N =5,r = 3, 2-ii BapuaHT

© Oxxepenbs 0ANHAKOBLI, €CN OAHO MOJY4YaETCss U3 ApYroro

nOBOPOTOM M NEPEBOPOTOM.

Pewwenue

G — rpynna guaagpa:

G§D5 = <t,f>, t5 :f2 =€ n= ’D5’ = 10.
INEMEHT rpynnbi g Type(g) w(g) | # mMoHomoB
e (5,0,0,0,0) | % 1
G B (0,0,0,0,1) | =5 4
fotf, ..., tif (1,2,0,0,0) | x23 5
Bcero 10

Unknosoii nngekc: P = %0 [:c? + dxs + 5x1x§].

#Col(3) = P(x1,...,25)| 4= —poe3 =

3anoMHuM 3TOT OTBer.

3544.345-33
10

= 39.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apgayva o packpacke kyba

(packpacka rpaHeit kyba B ABa uBeTa)

[paru kyba packpawwmsarot B 2 u 3 ysera.
CKOJIbKO CyLLIECTBYET Pa3/InyHO OKPaLUeHHbIX KyboB?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

3apgayva o packpacke kyba

(packpacka rpaHeit kyba B ABa uBeTa)

[paHu kyba packpawmsarot B 2 u 3 yseTa.
CKOJIbKO CyLLIECTBYET Pa3/InyHO OKPaLUeHHbIX KyboB?

Hanomunanne: G = O = (t, f, r), |O] = 24.

t — BpawyeHme Ha 90° Bokpyr ocw,
npoxoAsiLyeli Hepes cepeauHbl BYX
MPOTUBOMOJIOXKHbBIX FPaHen (D—D, 3 ocu )

f — Bpawenne Ha 180° Bokpyr ocu,
npoxoasiLeil Yepe3 cepeanHbl ABYX
NPOTNBONOIOKHLIX pEbep (o—o, 6 oceri);

r — BpawjeHne Ha 120° Bokpyr ocu,
npoxogsieii Yepes ABe MPOTUBOMOTIOKHbIE
BepwmnHbl (A—A, 4 ocn).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHenne nemmel BépHcaiiga ans pewennsi KOMBMHATOPHBLIX 3aa4

3apayva o packpacke Kyba...

A
Obo3Haqum Hepe3 F' mHoxecTBo rpaHeii kyba, |F| = N = 6.

Bribepem HekoTopyto rpavb Kyba (kBagpat) n obosHaqdum eé @,
a napasnesnbHyto eii — @.

llepeHymepyem nocnegosatenbHo BepLnHbl rpaHu O ducaamu
1, ..., 4, a BepiumHbl rpaHn @ — qucnamu 5, ..., 8 Tak, 4TO
BEPLUNHA C HOMEPOM i CMEXHA C BEPLUNHON C HOMEPOM
i+4,1=1,2,3,4.

lNepecTaHoBKYU fanee yka3aHbi [ CyHasi, KOrga OCb BPALEHUs

(t) npoxogut yepes cepeauHbl rpaveri O n @,
(f) nmpoxogmt 4epes cepeamnHbl pébep (3-7) n (1-5),
(s) npoxoguT yepes sepumnbl (1) u (7),

a rpaHn 0bo3HaqeHbI:

(1-2-6-5) qepes @, napannenvHas eii rpaHe — ®,

rpaHb (2-3-7-6) — yepes @, napannenbHas eii rpaHb — ©.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHenne nemmel BépHcaiiga ans pewennsi KOMBMHATOPHBLIX 3aa4

3apayva o packpacke Kyba...

g € O | nepecraHoBka Type(g) ‘ w(g) ‘ #w(g)
e (@)...(®) (6,0,...) i 1
tt3 | (®)(@)(®@8®) | (2,0,0,1,0,) |zrs|3-2=6
£ | (©@)(@9)(@6) | (2,2,0,...) |aiz3| 3
f (@)(®)(®©)(@®) | (0, 3,0, ...) 3 6
r,r: | (D@®)(@®®) (0,0,2,0,...) | 23 |4-2=38
Bcero 24
1
P(zy, ..., z6) = o [w? + 62224 + 32223 + 625 + 8:5%]
26+12.23+3.24+8.22
#Col(2) = P2, ..., 2) = = ;43 82 g,
6 12 - 3 .4 .22
#Col(3) = P(3,...,3) = o iz:3 343 T8 48




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LinknoBoit nHaekc AencTevsa rpynnbl okTasgpa —

— Ha MHoXecTBO R pébep kyba (|R| = N = 12):

g €0 | Type(g) w(g) | #wl(g)
e (12,0, ...) i 1
t,t3 (0,0,0,3,0,0) | 3 |3-2=6
t2 (0,6,0,...) x5 3
f (2,5,0,...) rixd 6
ror? | (0,0,4,0,...) | x4 |[4-2=38
Bcero 24

LinknoBoii nHaekc:

1
P(O(:XR) =21 (212 + 625 + 325 + 62725 + 825 ] .



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

LinknoBoit nHaekc AencTevsa rpynnbl okTasgpa —

— Ha mMHoXxecTBo V' Beplun kyba (|V| = N = 38):

g € O | Type(g) w(g) | #w(g) |
e (8,0,...) zf 1
t,t3 (0,0,0,2,0,0) | 22 3-2=6
t2 (0,4,0,...) 5 3
f (0,4,0,...) T3 6
rr? 1(2,0,2,0,...) | 2323 | 4.2=8
Bcero 24

LlnknoBoii nHaekc:

P(O(;V) =

24

[a;?f + 625 + 923 + 83:%3:%] .




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

(Mepeuncnenue rpadgos)

CKOJIbKO UMEETCS HEOPUEHTUPOBAHHBIX HEMOMEYeHHbIX rpachos (be3
neTesb U KPaTHeix pébep) ¢ Tpems BepLumHamu?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne nemmel BépHcaiiga ans peweHnsi KOMBMHATOPHBIX 3aa4

(Mepeuncnenue rpadgos)

CKOJIbKO UMEETCS HEOPUEHTUPOBAHHBIX HEMOMEYeHHbIX rpachos (be3
neTesb U KPaTHeix pébep) ¢ Tpems BepLumHamu?

Pewenne
T — cTopoHbl TpeyronbHuka, N = 3. B
G = S3 — Bce nepecTaHOBKU TPEX BEPLLNH,
n=3! = 6.
G : T — pericTBue nepecTaHoOBOK
“ BEPLUNH HA CTOPOHBI.

lpachbl HeopueHTpoBaHHbIE —
r =2 — noMmeTku «ecTb pebpo/HeT pebpas

Sz = {e, 2% (ABC), 3% ((A)(BQC)) }.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

Ss = {e, 2% (ABC), 3  (A)(BC)) }.
~— —_——




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

Ss = {e, 2% (ABC), 3  (A)(BC)) }.
~— —_——

91 92
Inement rpynnel g | Type(g) | w(g) | #w(g)
e = (a)(b)(c) (3,0,0) | «¥ 1
g1 = (abe) (0,0,1) | =3 2
g2 = (a)(bc) (1,1,0) | zlxd 2
Bcero 6




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

Ss = {e, 2% (ABC), 3  (A)(BC)) }.
~— —_——

91 92
Inement rpynnel g | Type(g) | w(g) | #w(g)
e = (a)(b)(c) (3,0,0) | «¥ 1
g1 = (abe) (0,0,1) | =3 2
g2 = (a)(bc) (1,1,0) | zlxd 2
Bcero 6

Py(x1, 9, 23) = %[m?+2xé+3x%:p%], Pi(2,2,2) = 4.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Mepeuncnenne rpados...

[Nepedncaum opueHTMpoBaHHbIE: MyCTON rpagh n rpagsi
©] O
\ \
O O O «<— O
o O
\ 7\
O — O [¢] o
©] @]
RN VRN
O O O «<— O
— Bcero 7 rpaghoB HEOPUEHTUPOBAHHLIX — 4.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne nemmbl BépHcaiipa ans peweHns KOMBUHATOPHBLIX 3aga4y

Linknosble nHgekcbl caMopeiicTems un
aevicteua O Ha 3nemeHTbl Kyba

x]liQ.nxjn
P(S,) = - 172 n
() _ Z ; (11 411)(292591) ... (ndn gy )

151 +24g+...4njn=n

1 n
== E @(d)xd/dv © — dyHKUmMs Diinepa,
n

djn
P(D ) 1P(Z )+ 235 ac(gn 1)/2 €CJZIN M HEYETHO,
) i ( 3/2 + x%xén_m/g) , €CAN n YE€THO,

1
(O V) ﬂ I:I:Ul +9$2+6$4+6x4+8$1x3]

1
(O E) =54 1% [ +3x2+8x3+6x4+8x1x2+6x4]

1
(O F) = — [0 + 32723 + 6272y + 625 + 823 | .

l\D

4



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [Moiia

K mHoxectsy 7', |T'| = N, rpynne G, |G| = n n geiicteuo G : T
[0

pobasum mHoxectBo R = {c1,..., ¢}, meTok («kpacok»), n
cookynHocTb cyHkumii F = RT — npunuceisanns metok
(packpaimsamnii) snementam 1.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [Moiia

K mHoxectsy 7', |T'| = N, rpynne G, |G| = n n geiicteuo G : T
[0

pobasum mHoxectBo R = {c1,..., ¢}, meTok («kpacok»), n
cookynHocTb cyHkumii F = RT — npunuceisanns metok
(packpaimsamnii) snementam 1.

G, peiictByst Ha T, pelicTBYeT U Ha RT —o:RT"xG = RT.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [Moiia

K mHoxectsy 7', |T'| = N, rpynne G, |G| = n n geiicteuo G : T
[0

pobasum mHoxectBo R = {c1,..., ¢}, meTok («kpacok»), n
cookynHocTb cyHkumii F = RT — npunuceisanns metok
(packpaimsamnii) snementam 1.

G, peiictByst Ha T, pelicTBYeT U Ha RT —o:RT"xG = RT.
Mpuaagum sec anementam R: w(c;) = yi, i = 1,7.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

Teopema [Moiia

K mHoxectsy 7', |T'| = N, rpynne G, |G| = n n geiicteuo G : T
[0

pobasum mHoxectBo R = {c1,..., ¢}, meTok («kpacok»), n
cookynHocTb cyHkumii F = RT — npunuceisanns metok
(packpawmnsannii) snementam 7.

~ - (o]
G, peiicteys Ha T, peiicteyet u Ha RT — o: RT x G = RT.
Mpuaagnm Bec anementam R: w(e) = yi, i = 1,7.

Teopema (Peadunga-MNoia)

Uuknosoii nnaekc geiicteusi rpynns G Ha R ects

P(G: RT) = P(G:T,x1, ..., zN)

=y +...+yk




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia 41 /61

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

CnepcrtBue

Ecnn Bce Beca BbibpaHbl oguHakosbiMu (y; = ...y, = 1), T0
x1=...xny =1 n W(F) — 41cno knaccos sKBUBaIEHTHOCTY

C(G:RTY=0C(G:T)=P(G:T,r,...,1).

— snemma bépHcaiiga.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia 41 /61

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

CnepcrtBue

Ecnn Bce Beca BbibpaHbl oguHakosbiMu (y; = ...y, = 1), T0
x1=...xny =1 n W(F) — 41cno knaccos sKBUBaIEHTHOCTY

C(G:RTY=0C(G:T)=P(G:T,r,...,1).

— snemma bépHcaiiga.

Y10 MoXHO onpeaennTb (NOACYMTATL) C MOMOLLbLIO:

nemmbl BépHcaiiga — obuiee 4NCIO HESKBUBANEHTHBLIX
pa3mMeToK (packpacok);

Teopema Peadmnpa-lNoita — 4yucno pasmeTok gaHHOro Tuna,
T.€. COAEPXaLMX AaHHOE KOIMHECTBO SIEMEHTOB
KOHKPETHOro LiBeTa.



MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHerne Teopemel lMolia ansA pelweHnsi KOMBUHATOPHbLIX 3a4a4

YcnoxHum 3agady o6 oxepenbsax N =5, r =3

(06 oxepenbsix: 5 bycun 3 usetos —)

— KPacHbIi, CUHWU, . Oxepenibsi 0f/MHAKOBbI, €C/IN OBHO
MoJyHaeTCsi U3 APYroro noBOPOTOM U/UN MEPEBOPOTOM.
CKOJIbKO MMEETCS OXXEPENNii, UMEIOLLUX POBHO 2 KpacHble bycuHbl?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHune Teopemsl lMoiia ans peweHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

YcnoxHum 3agady o6 oxepenbsax N =5, r =3

(06 oxepenbsix: 5 bycun 3 usetos —)

— KPacHbIid, CUHWA, . Oxxepenibsi 0aNHaKOBbI, €C/IN OfHO
MoJly4aeTCs U3 [PYroro noBOPOTOM U/NJN NEPEBOPOTOM.
CKOJILKO MMEETCSI OXKEPEnnii, UMEIOLLINX POBHO 2 KpacHble bycuHbl?

Pewenne

Boino: G = Ds, ynknosoii nigexkc P = 55 [2% + 4as + 5zya3].
Bcero oxepennii P(3,...,3) = 39 (tonbko nosopor — 51).




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHune Teopemsl lMoiia ans peweHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

YcnoxHum 3agady o6 oxepenbsax N =5, r =3

(06 oxepenbsix: 5 bycun 3 usetos —)

— KPacHbIid, CUHWA, . Oxxepenibsi 0aNHaKOBbI, €C/IN OfHO
MoJly4aeTCs U3 [PYroro noBOPOTOM U/NJN NEPEBOPOTOM.
CKOJILKO MMEETCSI OXKEPEnnii, UMEIOLLINX POBHO 2 KpacHble bycuHbl?

Pewenne

Boino: G = Ds, ynknosoii nigexkc P = 55 [2% + 4as + 5zya3].
Bcero oxepennii P(3,...,3) = 39 (tonbko nosopor — 51).

Ti=y1+Yet+ys, 2=y +y3+yd, ..., me=yf + 95 + b




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHune Teopemsl lMoiia ans peweHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

YcnoxHum 3agady o6 oxepenbsax N =5, r =3

(06 oxepenbsix: 5 bycun 3 usetos —)

— KPacHbIid, CUHWA, . Oxxepenibsi 0aNHaKOBbI, €C/IN OfHO
MoJly4aeTCs U3 [PYroro noBOPOTOM U/NJN NEPEBOPOTOM.
CKOJILKO MMEETCSI OXKEPEnnii, UMEIOLLINX POBHO 2 KpacHble bycuHbl?

Pewenne

Boino: G = Ds, ynknosoii nigexkc P = 55 [2% + 4as + 5zya3].

Bcero oxepennii P(3,...,3) = 39 (tonbko nosopor — 51).
T1=y1+y2tys, 2 =Y Y3+ U3, -, 2=yt +Hyb s
o r1 =y+2
w(KpacHblii) = yi, . e
w(cuHmi) = Yo, { o = %2 =Y +2
. o o Y2 = Yz = 1,
w(3enéubii) = ys,

X5 :y5+2.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

1
P(zy, ..., z5) = 10 [x? + 4xs +5x1x%]

5
oy +2, k=15, P(y) = Zuiyi,
i=1




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

P(zy, ..., z5) = x?+4x5+5x1x%]

- |

5
oy = y* 2, k=135 P(y) = Y wy,
=1

1
P(y) = 15 [vo+wmy +uy’ +... +usy’] =

= = [+ 2 465 +2) 45y + 292 +2)°] =
%[ O+ +5(y+2) (v +4yP+4)] =
:%[...+(10-8+5-2~4)y2+...].
80 + 40

= 12

Uy =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

BepLUl/IHbI Ky6a NOMeEYarT KPAaCHbIMU N CUHUM LBETAMMU.
CKoJIbKO CyLyecTByeT

Q pasHonomedeHHbIX KybOB;
@ KyboB, y KOTOPbIX MOIOBUHA BEPLUNHBI KPACHBIE,

© «kybos, y KoTOpbIX He bosiee 2-x KPACHLIX BEPLUNH?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

BepLUl/IHbI Ky6a NOMeEYarT KPAaCHbIMU N CUHUM LBETAMMU.
CKoJIbKO CyLyecTByeT

Q pasHonomedeHHbIX KybOB;
@ KyboB, y KOTOPbIX MOIOBUHA BEPLUNHBI KPACHBIE,

© «kybos, y KoTOpbIX He bosiee 2-x KPACHLIX BEPLUNH?

Pewenne

Lnknosoii ungekc gericteunsi rpynnsi O Ha BepLunHbl Kyba

P(O&V) (2% + 627 + 975 + 8z723 ] .

24




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

BepLUl/IHbI Ky6a NOMeEYarT KPAaCHbIMU N CUHUM LBETAMMU.
CKoJIbKO CyLyecTByeT

Q pasHonomedeHHbIX KybOB;
@ KyboB, y KOTOPbIX MOIOBUHA BEPLUNHBI KPACHBIE,

© «kybos, y KoTOpbIX He bosiee 2-x KPACHLIX BEPLUNH?

Pewenne

Lnknosoii ungekc gericteunsi rpynnsi O Ha BepLunHbl Kyba

PO:V) = ¥ + 623 + 925 + 82373 | .
(e

1
2l
© Yucno pasHonomedeHHbIx KyboB —

2
#Col(3) = Ploye. —nges = % _ 93,




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

A
Q w(kpachbii) =y, w(cummit) =1, zp =y* +1, k=1,8:

1
#Col(4,4) = oo [(+D°+9- (P + ' +6- (' +1)°+
+8 - (y+ 12 +1)%] =
24[ 4282+ Coyt 4. 9 At 6yt )+
62yt 82y ) 2 ) ]
1 168
u = [70+9-6+6-2+48-2-2] = o~ = 7.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

A
Q w(kpachbii) =y, w(cummit) =1, zp =y* +1, k=1,8:

1
#Col(4,4) = oo [(+D°+9- (P + ' +6- (' +1)°+
+8 - (y+ 12 +1)%] =
24[ 4282+ Coyt 4. 9 At 6yt )+
62yt 82y ) 2 ) ]
1 168
u4:ﬂ[70+9~6+6-2+8-2-2] =57 =7
Q #Col(< 2,%) = up+uy +uz. wy=mu; =1.
1
up = [ A28y% . A9( . A4y )8( Ay )] =

24
28+36+8 72

. < 5 = = 5
o =5 = 3. #Col(<2,%) = 1+1+3 =5




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

Paccmatpusarotcs monekynbl 4-x BaneHTHoro yrnepoga C:
X CHg
X C X Cl C CHj3
X Cl
rae Ha Ha mecte X moryT Haxogutcs CHs (metun), CoHs (a1un),
H (Bogopog) nan Cl (xnop). Hanpumep — auxnopbyraH.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

(npoponxerune)

Havitu
Q obuyee uncno M Bcex mMonekyn;

© uucno monekyn c H = 0, 1, 2, 3, 4 atomamu Bogopoza.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

Pewenne

Kakasi rpynna geiicTByeT Ha KaKoM MHOXecCTBe?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia 48 /61

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

Pewenne

Kakasi rpynna geiicTByeT Ha KaKoM MHOXecCTBe?

T = (t, f),t3 = f2 =e rge ¢
A o
< 2 ©9¢

t — Bpawenne Ha 120° Bokpyr ocu,
npoxoAsLyeii 4epes BEPLLUNHY

n yeHTp TeTpasgpa (A—N);

f — Bpawernne Ha 180° Bokpyr ocwu,
NpoxosiLyeri 4epe3 LeHTPbl ABYX
npotusononoxHsix pébep (L1—).

; _ 17,4 2
P(TdV) = 5[zt + 8z1z3 + 323 .




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia 48 /61

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

Pewenne

Kakasi rpynna geiicTByeT Ha KaKoM MHOXecCTBe?

T = (t, f),t3 = f2 =e rge ¢
A o
< 2 ©9¢

t — Bpawenne Ha 120° Bokpyr ocu,
npoxoAsLyeii 4epes BEPLLUNHY

n yeHTp TeTpasgpa (A—N);

f — Bpawernne Ha 180° Bokpyr ocwu,
NpoxosiLyeri 4epe3 LeHTPbl ABYX
npotusononoxHsix pébep (L1—).

; _ 17,4 2
P(TdV) = 5[zt + 8z1z3 + 323 .

O
MNouemy nepes x1x3 KoshhuumeHT 8, Beab oceli A—A Bcero 47




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia 49 /61

MpumeneHmne Teopemsl lMolia AnsA pelweHns komMbUHaTOpPHbIX 3aAa4d
(npoponkerue)
© /VIimeem N = 4, geiicteue T Ha BepLUnHbI TETPA3Apa:

1
P(T:V) = —[af + 8z1z3 + 323 ].
o 12

Bcero monekyn (4 pagukana) —

(401 8.4.443.42] = 102 _

12

M = P(4,...,4) 36.

1
D)
e Beca.'yI:H,y2:y3:y4:1. L

Moactanoska B P: x, = HF +3, k=1,4.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

MpumeHeHne Teopemsl lMoiia ans pewieHnsi KOMBUHATOPHBIX 3aa4

P(z1, 73, ¥3) = 15[ 2] + 87125 + 323 ].

Mposogum nogcTakosky — o — HF +3, k=1,2,30.

1
P(H) = - [(H+3)* +8(H + 3)(H® + 3) + 3(H? + 3)?] =
1
= [ (H +4-H-34+6-H*-9+4.H-27+81)+
+8(H* + 3H? + 3H +9) + 3(H* + 6H* + 9) | =

= 1H* + 3H% + 6H? + 11H + 15.

NToro nmeercs mMosiekyn C 4MCAOM aTOMa BOAOPOAaA:
c4ma —1wrt,c3mMa—3wr,c2-ma—6 wr, cl-m — 11 wr,,
6es aTomos Bogopoga — 15 wrT,,

Bcero —1+3+6+4+ 114 15 = 36.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMn-1

llokazate, 410 ecnv anemeHTsl g M h rpynnsi G conpsixeHsl, TO
Stab (g) = Stab (h).
(T-e. cTabunnzatopel ConpsiKEHHBIX IEMEHTOB IPynbl COBNAZAAIOT)




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMn-1

lMokazatb, 41O ecnv anementbl g u h rpynnsi G conpsikeHbi, TO
Stab (g) = Stab (h).

(T-e. cTabunnzatopel ConpsiKEHHBIX IEMEHTOB IPynbl COBNAZAAIOT)
”

Pewwenue

gf = fh = Stab(gf) = Stab (g) N Stab (f) = Stab (fh) =
= Stab (f) N Stab (k) = Stab (g) = Stab (h).

V.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

Tn-2

Havitn yuknoBoii nHaekc camogeiicTBusi rpynmbl CUMMETPUN
paBUIbHOrO TPEYrosbHUKA.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

Tn-2

Haiitn yuknosoli nHaekc camogericTBusi rpynnsl CAMMETPUN
paBUIbHOrO TPEYrosbHUKA.

Pewenne

lpynna cummeTpuy npaBubLHOro TPeyrofbHUKa — rpynna An34pa
D3 = S3. D3 = (t,s), 12 = s = ¢, t?s = st, |Ds| = 6.

dnemeHT rpynnsl g Type(g) | w(g)
e=(1)(2)3) (3,0,0) |z}
t=(123), 2 = (132) | (0,0, 1) | x5
s=(1)(23), st, st> | (1,1,0) | z122

UuknoBoii nHgexkc —

Pg, = ~[a}?+2x3+3x1x2].

| =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

T™Thn-3

Haiity ynkioBoi NHAEKC TPaH3UTUBHOIO CaMOAENCTBUS rpynnbl Zg.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

T™Thn-3

Haiitn yuknoBO# MHAEKC TPaH3UTUBHOIO CaAMOZENCTBUS rpynnbl Zg.

PeweHne
3aHymepyem nocnesoBaTesbHO BEPLUNHBI G-1 YroabHUKA HUCAaMM
1,...,6
Inement g rpynnsi Zg | Type(g) w(g)
e=(1)...(6) (6,0,...) a3 R
g = (123456) (0,0,0,0,0,1) | x¢
g% = (135)(246) (0,0,2,0,...) | 23 ¢ A
¢ =19E)E6) | (0,3,0,..) |2 -
g* = (153)(264) (0,0,2,0,...) | 22
g = (165432) (0,0,0,0,0,1) | ¢
1 6 3 2
P26:6[$1+$2+2.’E6+2$3].

A,




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TT-3 -1

A
LinknoBoii nHgekc

1
PD7($1, 000 l’7) = ﬂ[azz+6x7+7x1x§].

Yucno paznuyHbix packpacok B T LYBETOB —

P(r,...,r) = i[r7+6r+7r4].

Lns r =2 nmeem

1
14

128 + 12+ 112

14

252
= — = 18.
14

P(2,...,2) [27+1247-16] =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TN-4

OnpesennTs YUCno pas3ingdHbIX PackpPacok MpPaBuabHON 4-X YroabHO
nupamugsl 1 B 3 yseta.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TN-4

OnpesennTs YUCno pas3ingdHbIX PackpPacok MpPaBuabHON 4-X YroabHO
nupamugs 1 B 3 useta.

PeweHnune

3aHymepyem nocnegoBatensHo bokosbie rpanu [1 yncnamum 1, . .. 4,
ocHoBaHne — 5. G = Z4 = (t), t — Bpawenne Ha 90°.

InemeHT rpynnel g Type(g) w(g)
e=(1)(2)(3)(4)(5) | (5,0,0,0,0) | 2%
r = (1234)(5) (1,0,0,1,0) | x124
r? = (12)(34)(5) (1,2,0,1,0) | 2123
r3 = (1432)(5) (1,0,0,1,0) | 124
1, . ) 136
Pg = 1[x1+:r1x4+x1x2+x13:4], P(2) = - = 34.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TM-5

CKOJIbKUMU reOMETPUYECKU Pa3NYHbIMU criocobamu Tpu abcositoTHO
OAMNHAKOBbIE MyXU MOTYT YCECTbCS B BEPLUMHAX MPaBUJIbHOIO
CEMUYro/IbHUKA, HAPUCOBAHHOro Ha aucte bymaru?




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TM-5

CKOJIbKUMU reOMETPUYECKU Pa3NYHbIMU criocobamu Tpu abcositoTHO
OANHAKOBbIE MyX¥ MOTYT YCECTbCS B BEPLUNHAX MPaBUJIbHOMO
CEMUYro/IbHUKA, HAPUCOBAHHOro Ha aucte bymaru?

Pewenue
Mroxectso T — BepLumHbl CEMUYro/IbHNKA, HA KOTOPbIE ZeficTBYeT
rpynna Z; = (t), t" =e.

Inement g € Z7 | Type(g) w(g)
e (7,0,...) x]
t,t?, ..., t8 (0,...,0,1) | z7
Bcero 7

[$Z+6x7].

~|

Unknosoii ungekc: Pz (1, ..., x7) =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

-5 -1

A
Yucno paznnyHeix packpacok B 2 yseta (Myxa ecTb/HET), npu
YC/I0BUN OKPACKU POBHO 3-X BEPLUNH U3 7-U €CTb KOIPPPULUNEHT U3
npu y* nocne nogcranoskn 1+ y+ 1, x7 =y +1 8 P(Z7):

P(y) = %[(?/+1)7+6(y+1)] = % [...+<7)y3+...].

3
7! 56
7-3!-4] 3!

u3




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMN-6

Gokosble rpaHu npaBunbHOU 6-u yrosbHOW nupamugb!
OKPALUMBAIOTCS B KPACHBIM, CuHui n 3enénbiri yseta. Onpenennts

a) YUCIO Pa3INYHbIX 2-X U 3-X UBETHbIX MUPAMUZ;
6) 4Ymcao nupamug ¢ OfHON KpacHoW rpaHbo?
B) YUC/IO NUPaMug, y KOTOPbIX HE MEHEE TPEX KPACHbIX MPaHer;




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMN-6

Gokosble rpaHu npaBunbHOU 6-u yrosbHOW nupamugb!
OKPALUMBAIOTCS B KPACHBIM, CuHui n 3enénbiri yseta. Onpenennts
a) YUCIO Pa3INYHbIX 2-X U 3-X UBETHbIX MUPAMUZ;

6) 4Ymcao nupamug ¢ OfHON KpacHoW rpaHbo?

B) YUC/IO NUPaMug, y KOTOPbIX HE MEHEE TPEX KPACHbIX MPaHer;

Pewenne

Vimeem TpaH3uTuBHoe camogericTeue Zg.

(a) Obuyee 4ucno nupamug.

P(Zs) = 33 pld) 2" =




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMn-6 -1

d=1,2,3,6. p(1)=¢(2) =1, p(3) =¢(6) =2.

1 ‘
= 5 [20 + 25 + 223 + 226 | = Pgz,(21, ..., T6).

nposepunn, Pz, Mbl yxxe Haxoguan B 3agaqe TI1-3
#Col(2) = P(2,...,2)

1 4
= 6[2f%L23+2.22+2-2] = % = 14.
#Col(3) = P(3,...,3) =
= é[36+33+2-32+2-3] = ? = 130.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

3apaun

TMn-6 -1

A
(6, B) Yucno nupamug ¢ 1-ii 3 < KpacHbIMU rpaHsaMu.
Monaraem y1 =y, y2 = y3 = 1 (crequm Tonbko 3a KpacHbIMU
rpaHsmu), T1 =y +2, xo = y> + 2, 3 = 3> + 2.

Ply) = 2 [(5+2)°+ (2 +2)° +26° + 22 +26° +2)] =

1
= 6[u0+u1y+uzy2+...+u6y6] =

[+ (16-15+12)y* +6- 2%y + (26 + 28 + 28 + 4)] .
up = 84/6 = 14, wu; = 32, wug = (8-5+2)/6 = 42.

S| =

Yucno nupamug c ogHoli kpacHoli bycuHoi — uj = 32,
C HE MEHEE, YeM 3-51 KpaCHbIMU rpaHsIMy —

#C0l(3) — (ug +u1 + ug) = 130 — (14 + 32+ 42) = 130 — 88 = 42.




MPUKNAOHAA AJTTEBPA. YacTe lll: Teopusi nepevuncnenuns lMoiia

YTto Hapgo 3HaTL

o [leiicTBue rpynnbl HA3 MHOXECTBE: ABa OMPEAENEHUs. §-LNKIbI,
Tun nepectavosku. Opbutsl.
HenogsuxHble Toukn rpynnbl npeobpasosaHuii: dukcaTop u
cTabunusaTop. Jlemma BépHcaiiga.

o [pynnbl BpaweHnii nnaToHoBbIX Ten. [lpumepsl.

@ [lpnmeHeHne nemmbl bépHcaliga ans pelwerus
KOMBUHaTOpHbIX 3aga4. [pumepsl.

@ [leilicTeue rpynnbl BpaweHunii Kyba Ha ero aNemeHTblI.

@ LluknoBsoii ungekc: onpepeneHne u ceolicTea. Beluncnerue
qucna opbut yepes uMKNOBONA uHgekc. Npumepsl.

@ PelleHna kombrnHaTopHO 3agaqun ob oxepenbsx.

@ Teopema Peadunga-loiia n eé npumeHeHune ansi pewieHus
KOMBuHaTOpHbIX 3aga4. [Npumepsl.
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